

## POLÍTICA

### LA ASAMBLEA DE CONCEJALES DE LA REPÚBLICA

Izquierda Republicana de Granada, concejadora del municipio publicado por el diario republicano madrileño «La Libertad», dirigido a los concejales de la República del 12 de Abril del 31 y convocando a una Asamblea nacional de representantes autorizados de aquellos Ayuntamientos, que habrá de tener lugar en Madrid el 5 del próximo mes de Junio, ha tomado la iniciativa de recoger y secundar en Granada tal propósito, a cuyo efecto se dirige e invita por la presente nota a todos los Ayuntamientos de la provincia, republicanos del 12 de Abril, a que rápidamente se constituyan en Comité, levanten un acta de ello y designen un representante que asista a la Asamblea provincial que se celebra en la Asamblea nacional que, previa la pertinente autorización gubernativa que oportunamente será recabada, se celebrará en el local social de Izquierda Republicana de Granada el día 25 del corriente, a las diez de su mañana.

En dicha Asamblea se designará en definitiva el concejal que haya de representar a Granada y su provincia en la de Madrid antes mencionada.

Para mejor y más exacto conocimiento de los intereses, a continuación se insertan las normas de la Asamblea de concejales de la República convocadora de la unión, y a las cuales habrá de ajustarse su actuación al respecto:

Primera. En todos los Municipios españoles, al ser conocido este manifiesto y con el fin de alcanzar una pronta y eficaz unión de los republicanos, se constituirán comités municipales. Sus componentes han de ser aquellos concejales republicanos del 12 de Abril que anhelan la rehabilitación del espíritu con que nació la República.

Segunda. Cada Comité municipal extenderá un acta expresiva de su constitución.

Tercera. Se dará cuenta inmediatamente de la constitución de cada Comité a los directores de los periódicos madrileños «La Libertad», «Heraldo de Madrid» y «El Liberal». Juntamente se le enviará copia del acta constitutiva.

Cuarta. Todo Comité designará un delegado para que lo represente en la Asamblea provincial, que ha de reunirse el día 25 del corriente en la capital de la provincia, sin más aviso ni convocatoria.

Quinta. Una vez constituida la Asamblea provincial con los delegados de todos los Municipios de su demarcación, procederá a elegir de entre sus miembros al que con carácter de delegado provincial ha de representarla en Madrid.

Sexta. Se dará cuenta inmediatamente de ello a los directores de «La Libertad», «Heraldo de Madrid» y «El Liberal», remitiéndoles juntamente copia del acta constitutiva y el nombramiento de delegado.

Séptima. El día 5 del próximo mes de Junio y a las diez de la mañana, se reunirán en Madrid, Redacción de «La Libertad», todos los delegados de las

Asambleas provinciales, provistos de sus nombramientos.

La reunión, en la cual se considerarán miembros honorarios a las representaciones de los tres periódicos mencionados, tendrá por único fin trazar el programa y decidir la convocatoria de la Asamblea nacional, en que de modo firme y definitivo se resuelva la verdadera y tan deseada unión de todos los republicanos fieles a las esencias del 14 de Abril, dirigiendo como primer acto de la Asamblea un mensaje al jefe de la República y al presidente de las Cortes y del Gobierno, pidiendo una ley de Amnistía.

### En Murcia

#### Un mitin de propaganda socialista

Murcia 20.—En el teatro Circo se ha celebrado un acto de propaganda organizada por el partido socialista.

Asistió un público numeroso y mucho elemento republicano.

También acudieron diversas agrupaciones socialistas de la provincia con banderas.

Presidió el acto Melchor Guerrero e hicieron uso de la palabra Francisco Gilber, el diputado por Murcia D. Bienvenido Santos, el diputado por Extremadura señor Romero Solano, el secretario de la minoría socialista parlamentaria señor Lamoneda y el ex director de Primera Enseñanza don Rodolfo Llopis.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, y al final del acto se oyeron vivas a Largo Caballero, González Peña y Azaña.

#### Arrollado y muerto por un tren

Logroño 20.—Ayer tarde el tranvía número 20 arrolló en el paso a nivel de la carretera de Burgos a Ricardo Plaza Martínez, que se encontraba aislado en la Beneficencia provincial.

El tren destruyó el cuerpo del desgraciado Ricardo, que murió en el acto.

#### Un buque a pique, salvándose la tripulación

Corenación 20.—A las dieciséis horas embarrancó, a una milla del cabo Tarifa, el vapor «Gumersinda Juanqueira», que iba de Gijón para Valencia, con 500 toneladas de carbón.

A las cinco de hoy el barco se fue a pique, salvándose la tripulación.

## RETABLILLO

### Enseñar al que no sabe

El gestor que el otro día alababa los conocimientos lingüísticos del señor Riecro con sus saga idea de la pureza del castellano, ha dado ocasión al ingenio popular, supremo matorral, para lanzar sobre don Antonio una bella fantasía morisca. Aquello de «Cambra, amigo mío, está usted hecho un epónimo», ha caído en las redes del «cofrade», y desde hoy al señor Riecro se le llama el «fratín» de la Gestora. He aquí lo que ha traído un trapío dado con una deliciosa inhumildad por los caminos de nuestro diccionario. Pero al señor Riecro le están ocurriendo otras cosas.

Ayer se lo encontró un amigo en plena calle y lo elogió con gran rumbó:

—Magnífico, don Antonio, magnífico. Ya que maneja usted lo mismo el francés que el hebreo y el chino, y a propósito, amigo mío, la verdad, en esto de idiomas no es una palabra: pero soy muy curioso. ¿Usted «comprende» muy curioso. Y me gustaría saber lo que significa esa palabra que oigo mucho en los cineas. ¿Cómo está...? «Sí... call rights». ¿Qué significa esto?

Y don Antonio, después de unos minutos, respondió risueño y estable como el hombre que siente una profunda simpatía por todas las obras de misericordia:

—Sí, hombre. La palabra «call rights» tiene origen en el «vuelo de Lindbergh». Es muy frecuente entre los norteamericanos. Cuando los hijos de los Estados Unidos quieren evocar la proeza del gran aviador, dicen: «All rights». Y esto, traducido directamente al castellano, quiere decir: «Oh, el raid».

Importante

Ayer recibimos en nuestra Redacción el siguiente telegrama:

«Frags, 20. (2 tarde. Urgente).—Después de un día de una agencia acreditada en esta ciudad de un formidable discurso pronunciado en el Parlamento español por el diputado granadino señor Roca Yébenes. Al final de este discurso el señor Roca ha declarado solemnemente que ya no intercederá más en nuevos debates parlamentarios y que

de ahora en adelante se retirará a su provincia para dedicarse al cultivo del «al pisté».

La decisión del señor Roca ha trascendido a Canarias y entre los canarios reina intenso júbilo.

Conflicto sentimental

En unas cuantas verdades que dice un colega hemos descubierto una horrible condenación. Los periodistas granadinos quieren elegir su «Miss», y el colega, después de documentarse profundamente en la filosofía más energíamente: «La «Miss» que se elija no será nuestra «Miss», en primer término, por la oposición que desde ahora le declaramos.

Desde luego que la «Miss» no iba a ser para el colega. ¿Pero qué ha pasado entre el colega y la «Miss»? ¿Causa un conflicto sentimental? ¡La «Miss» todavía por las regiones de lo inédito, y ya rechazada por los galanes! ¡Tremendo designio! Pero desciende fracasado de los rascacielos de Nueva York para reirse de la perpetuidad amorosa. ¡Echamos el nacimiento de la «Miss» y así evitaremos el drama galante que se avecina!

## DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 20.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia.—Orden resolviendo la instancia que se indica de don Antonio Tapia Soane, magistrado suplente que era de la Audiencia de Pontevedra.

Otra ídem, de don Alfonso Alzuyeta y Echegaray, magistrado suplente que era de la Audiencia de Bilbao.

Otra ídem, ídem, ídem, de don Gabriel Zubría Somonte, magistrado suplente que era de la Audiencia de Bilbao.

Compras, ventas, ofertas, demandas. Cuanto preciso, anunciado en nuestro «INDICADOR ECONOMICO».

### En Logroño

#### ELOCUENTE DISCURSO DE CASARES QUIROGA

Logroño 20.—En Alfaro, en la Plaza de toros, que se llenó típidamente, se celebró un mitin de izquierdas.

Pronunciaron discursos don Prudencio Salvagues, presidente de la Junta Nacional de Izquierda Republicana; don Roberto Escribano, miembro de la Junta municipal del partido, de Madrid; don Amos Salvador, diputado a Cortes por la provincia, y por último don Santiago Casares Quiroga.

El ex ministro de la Gobernación pronunció un elocuente discurso, haciendo entrega de la bandera a la Juventud de Izquierda Republicana alfarena. El señor Casares dijo que con igual fervor que el actual ministro de Justicia de una República laica ha hecho ofrenda de su cargo a la virgen del Castillo en Salamanca, viene él, como ex ministro de la República, ha ofrecido con todo su entusiasmo la bandera a los jóvenes de Izquierda Republicana de Alfaro.

El señor Casares Quiroga eschó una gran ovación.

Los organizadores y oradores del mitin fueron obsequiados por la noche en Logroño con un banquete ofrecido por la Junta de Izquierda Republicana.

Hoy por la mañana regresaron los oradores a Madrid.

### En torno a un conflicto

#### Instrucciones de Italia sobre la cuestión de Absinia

París 20.—«Le Matin» publica un artículo de su corresponsal en Roma, en el que dice saber que las directrices que el brón de Aoiá, representante de Italia en la Sociedad de Naciones, ha recibido del señor Mussolini para la cuestión de Absinia, son las siguientes:

«El Gobierno italiano pide categóricamente que se soslaye toda discusión acerca del conflicto italo-abisinio, pues, según el criterio del Gobierno italiano, la Liga no tiene competencia en dicho asunto, ya que las negociaciones directas para una solución amistosa no han terminado todavía y están en marcha negociaciones para un acuerdo.

Además, la Sociedad de Naciones no tiene por qué adoptar decisiones al respecto. Si algún día se produjera un hecho aislado la responsabilidad recaería exclusivamente sobre los que han firmado el pacto de los tres de 1908, es decir, Francia, Italia e Inglaterra.

Por lo que se refiere al nombramiento de los árbitros abisinios recabados, como se sabe, en un francés y un americano, parece confirmarse que Italia se niega a aceptarlos basándose en las estipulaciones del tratado de 1928.

La nuestra edición de la tarde. Extensa información telegráfica.

### El señor Vega es un conjunto viviente y pensante y, además, un espiritualista y un republicano

#### De las doctrinas de Santo Tomás a los encantos de la bicicleta, pasando por el cerebelo de D. Miguel

La actualidad municipal de ayer miraba hacia la Historia de España. Tenía un cierto matiz de inmortalidad. ¿Qué ocurría ayer en el Ayuntamiento? Ocurría que el cotidiano político había terminado ya a lo que queda de Gestora con la alegre teoría del ramor. Muchos comentarios de dimisión. Don Miguel dimite. Se va definitivamente. Calentándose la importancia que tenía ayer un reportero pasando por la antena de la Alcaldía. Los acreedores municipales, que también andaban por allí, nos miraban con curiosidad y dejaban escapar frases admirativas: «Lo que estos hombres nos dirán mañana! Y los periodistas pasaban lista de las personas importantes y ensayaban unos apuntes como quien se prepara para aportar un documento histórico a la enciclopedia Española.

Tal, que el ambiente político de la actualidad municipal era interesantísimo. Con don Miguel a lo mejor se iban sus amigos políticos y de la Gestora ¡y don Miguel iba a quedar ni la nutrida y entusiasta minoría melquidista. Y con esta inquietud, a las dos en punto nos llamó el señor Vega a su despacho.

—Tengo que decirles, amigos míos, algo muy interesante... Empezaba el gran asunto.

Y don Miguel empezó a hablarnos de Horacio, de Abelardo y Eolois, de Aristóteles, de Santo Tomás de Aquino, de Cicerón. En un principio creímos que Aristóteles había tenido la culpa de que el señor Vega tuviera que irse pero no fue así. Aristóteles no se había metido en nada.

—Esto, señores, es para definirme.

—Pero bueno; nosotros queremos que usted... No, nada. En buena teoría filosófica, y en perfecta doctrina filosófica... Porque ustedes sabrán que Santo Tomás de Aquino, gran conciliador entre la Iglesia...

—Sí, sí... Pero... —Y como eclesiástico... No tuvimos más remedio que otorgar: —Bueno, sí, usted don Miguel! —Y don Miguel se perdió en la selva de las doctrinas teológico-filosóficas, mientras los informadores rompían poco a poco sus cuerdas.

#### Afirmación republicana

#### Hay que lanzarse a la unidad de acción de izquierdas para combatir al enemigo

#### No es posible llamarse cristianos y explotar al humilde

Vitoria 20.—En el frontón Vitoriano se celebró un acto de afirmación republicana, organizado por la Juventud de Izquierda Republicana de Vitoria. Asistieron representantes de Bilbao, San Sebastián, Miranda de Ebro y numerosos pueblos de toda la región.

El elemento femenino tuvo una nutrida representación.

Don Luis de Apraiz, presidente de la Juventud de Vitoria, organizador del acto, fue el encargado de presentar a los oradores.

Habló después don Prudencio Sayago, presidente del Consejo nacional de Juventudes de Izquierda.

Don Mariano Anso, ex secretario de las Cortes Constituyentes, encareció la necesidad de mantener la Constitución.

Por último habló don Augusto Barcia, jefe de la minoría parlamentaria de Izquierda Republicana, quien al levantarse fue acogido con una salva de aplausos.

—Vamos a hablar—comenzó diciendo—de la República, de la República que hay y de la República que queremos. Si la República es un nombre, si la República es una señal, y no es más que eso, a mí, al menos, no me importa la República. (Aplausos).

Habló después de la caída de la Monarquía, que fue liquidando la grandeza del país.

### Información de Cataluña

#### En Barcelona existe enorme entusiasmo por oír el discurso que el señor Azaña pronunciará en Valencia

#### Un mitin de la Lliga catalana y un discurso del señor Cambó

Lérida 20.—Ayer se celebraron en esta ciudad diversos actos políticos organizados por el partido de Lliga. Catalana como continuación de los que tuvieron lugar últimamente en Tarragona y Girona.

Primero, en el teatro de los Campos Escazes hubo un mitin, al que concurrió numeroso público. Muchas personas tuvieron que quedarse fuera del local por insuficiencia de éste.

En nombre de las Juventudes catalanistas de Lérida habló en primer término don Antonio Balloster. Después hizo uso de la palabra la propagandista doña Paulina Pi de la Serra. A continuación hablaron los diputados a Cortes don Francisco Bastos, que lo hizo en castellano, y don Manuel Florenza. Comenzó diciendo que hacía años que no se leía a actos políticos en Lérida. A la izquierda catalana y afirma que la Lliga llama a gobernar a todos los catalanes, porque no es posible repetir lo que ha ocurrido y entregar un pueblo a una lucha constante.

Assegura que la colaboración que presta la Lliga a otros partidos políticos es contraria a sus deseos, pues le daría más popularidad realizar una labor de crítica; sin embargo esa colaboración se traduce en un servicio positivo a Cataluña.

Hay quien supone que en Cataluña es posible una nueva dominación izquierdista y que en España no. Gran equivocación. No niego la posibilidad de un éxito de las izquierdas en Cataluña, pero debo tener presente que las cosas no volverían a suceder de la misma manera. El temor de la intervención de la masa obrera tampoco justifica esos pesimismo, porque en Cataluña las masas son socialistas y en España socialistas, y el socialismo es más peligroso que el sindicalismo, porque mata, porque aniquila la vitalidad del país, mientras que el sindicalismo, en su origen, es una cosa sana, y lo único que hay que lamentar es que esté en manos de los anarquistas.

Sostiene que la política española está tan perturbada como la catalana, con la agravante de que la enfermedad en aquella es más grave.

Con nuestra actuación tendamos a que pueda subsistir las instituciones democráticas.

#### DETENCIÓN DE LOS AUTORES DE UN ATROCO A MANO ARMADA

Bilbao 20.—En relación con el atraco a mano armada cometido el día 10 del actual en el Banco de Vizcaya, la Policía ha detenido a Antonio Ibarra Álvarez, de 47 años, jornalero, y Gonzalo Arce Barahona, de 21, Calderero, y a Francisco Lafuente Ibarra, de 23, mozdador, que se han confesado autores del referido atraco. Se han recuperado 2.500 pesetas.

Falta por detener al jefe de la banda, Leonardo Rubio García, de 23 años, el cual lleva 11.200 pesetas. La Policía posee la pista de este último.

El gobernador se mostró satisfecho de este servicio.

#### CONSEJEROS A MADRID

Barcelona 20.—Anoche, en el expreso, marcharon a Madrid los consejeros de Obras Públicas, Economía y Gobernación, señores Valles y Pujals, Sedó y Jover Monell.

#### TESTIGOS PARA LA CAUSA CONTRA EL EX PRESIDENTE Y EX CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Barcelona 20.—En los Decanatos de los Juzgados se ha recibido un oficio del Tribunal de Garantías, a fin de que se cite a 25 Testigos, propuestos por el fiscal, para que declaren el día 27 y sucesivos en la causa que se verá ante dicho Tribunal contra el ex presidente y ex consejeros de la Generalidad.

#### INCENDIO PROVOCADO POR UNA BOMBA

Barcelona 20.—Se ha dado cuenta al Juzgado de la explosión de un artefacto en el mercado de San Gervasio, que originó un incendio, causando daños por valor de 20.000 pesetas.

No se practicó ninguna detención.

#### ENORME ENTUSIASMO POR OIR A AZAÑA EN VALENCIA

Barcelona 20.—La Comisión organizadora de la expedición de simpatizantes y afiliados a Izquierda Republicana, que se trasladará a Valencia el próximo sábado para asistir al discurso que don Manuel Azaña pronunciará el próximo domingo, ha corrido la inscripción que tenía abierta para participar en el viaje colectivo.

Parceos han quedado cubiertas las plazas del tren especial que se había preparado a tal fin.

Además de los expedicionarios que también se proponen trasladarse a Valencia en automóviles, algunos tienen el propósito de ir a pie a la capital del Turia.

Uno de estos entusiastas, llamado Pascual Fornes, partió ayer a pie desde la Plaza de España y es portador de un retrato de Blasco Ibañeta, forjado en bronce por el escultor de Garantías, a fin de que se cite a 25 Testigos, propuestos por el fiscal, para que declaren el día 27 y sucesivos en la causa que se verá ante dicho Tribunal contra el ex presidente y ex consejeros de la Generalidad.

#### SILUETA DEL DIA

#### Jardín de ensueño

Frente al edificio de la Diputación provincial ha surgido la gracia verde de un jardín, aunque público. Los transeúntes aficionados a descubrir novedades urbanas por esas calles contemplan esta modestísima reforma municipal con la misma emoción que si vieran levantarse de pronto una ciudad maravillosa sobre las arenas del desierto. Este jardín de plantas sueltas no tiene la magnificencia ni la poesía del Generalife. No es un jardín romántico con su fuente cantarina y su claro de luna. No habrá manera de escribir en sus pasillos leyendas de amor ni los ruidos se columpiarán en sus árboles para lanzar sus endechas al cielo. Es simplemente un jardín municipal, con cierto aire de burocracia provincialista y propicio a las expansiones escamoteadas de los notables. Pero así y todo, el señor Cienfuegos, que es un lirio, aunque el no lo diga, se asomará de vez en cuando a los ventanales de la Diputación para contemplar con ojos sonrientes el jardín y borrar de su pensamiento las preocupaciones de la administración provincial. Momentos infelices de contemplación, durante los cuales sería inútil que un jefe de negociado presentara al señor Cienfuegos un expediente contra cualquier Ayuntamiento moroso.

#### Información del extranjero

#### Las víctimas de un accidente de Aviación en Rusia

#### HA MUERTO EL FAMOSO CORONEL LAWRENCE

Moscú 20.—Los restos mortales de las cuarenta y ocho víctimas del accidente del avión gigante «Máximo Gorkis» han sido colocados en féretros en el crematorio municipal.

De todas las partes del mundo llegan telegramas de pésame. La mayoría de las naciones acreditadas han expresado al comisario del Exterior su sentimiento por el catastrófico.

#### LA AVIACION EN RUSIA

Moscú 20.—La «Pravda» acusa violentamente la indisciplina y las chibulladas de ciertos aviadores soviéticos.

El orden de Vorochiloff, con arreglo al cual los aeróstatos del aire deben mantenerse a más de un kilómetro de los aeródromos militares, debería—dice el periódico—ser respetada también por los aviadores civiles.

El jefe de la aviación civil ha declarado que la actitud del aviador Blugin, causante del accidente, roza el crimen.

#### PARA SUSTITUIR A UN AVIÓN DESTRUIDO

Moscú 20.—El Consejo de Comisarios del Pueblo, reunido en sesión común con el Comité Central del partido, ha decidido construir, en sustitución del avión gigante «Máximo Gorkis», otros tres que llevarán los nombres de «Wladimir Lenin», «José Stalin» y «Máximo Gorkis».

## SILUETA DEL DIA

### Jardín de ensueño

Frente al edificio de la Diputación provincial ha surgido la gracia verde de un jardín, aunque público. Los transeúntes aficionados a descubrir novedades urbanas por esas calles contemplan esta modestísima reforma municipal con la misma emoción que si vieran levantarse de pronto una ciudad maravillosa sobre las arenas del desierto. Este jardín de plantas sueltas no tiene la magnificencia ni la poesía del Generalife. No es un jardín romántico con su fuente cantarina y su claro de luna. No habrá manera de escribir en sus pasillos leyendas de amor ni los ruidos se columpiarán en sus árboles para lanzar sus endechas al cielo. Es simplemente un jardín municipal, con cierto aire de burocracia provincialista y propicio a las expansiones escamoteadas de los notables. Pero así y todo, el señor Cienfuegos, que es un lirio, aunque el no lo diga, se asomará de vez en cuando a los ventanales de la Diputación para contemplar con ojos sonrientes el jardín y borrar de su pensamiento las preocupaciones de la administración provincial. Momentos infelices de contemplación, durante los cuales sería inútil que un jefe de negociado presentara al señor Cienfuegos un expediente contra cualquier Ayuntamiento moroso.

Dichoso el político en funciones oficiales que ve aparecer frente a su mesa de trabajo

#### Información del extranjero

#### Las víctimas de un accidente de Aviación en Rusia

#### HA MUERTO EL FAMOSO CORONEL LAWRENCE

Moscú 20.—Los restos mortales de las cuarenta y ocho víctimas del accidente del avión gigante «Máximo Gorkis» han sido colocados en féretros en el crematorio municipal.

De todas las partes del mundo llegan telegramas de pésame. La mayoría de las naciones acreditadas han expresado al comisario del Exterior su sentimiento por el catastrófico.

#### LA AVIACION EN RUSIA

Moscú 20.—La «Pravda» acusa violentamente la indisciplina y las chibulladas de ciertos aviadores soviéticos.

El orden de Vorochiloff, con arreglo al cual los aeróstatos del aire deben mantenerse a más de un kilómetro de los aeródromos militares, debería—dice el periódico—ser respetada también por los aviadores civiles.

El jefe de la aviación civil ha declarado que la actitud del aviador Blugin, causante del accidente, roza el crimen.

#### PARA SUSTITUIR A UN AVIÓN DESTRUIDO

Moscú 20.—El Consejo de Comisarios del Pueblo, reunido en sesión común con el Comité Central del partido, ha decidido construir, en sustitución del avión gigante «Máximo Gorkis», otros tres que llevarán los nombres de «Wladimir Lenin», «José Stalin» y «Máximo Gorkis».

LA SITUACION POLITICA

El señor Guerra del Rio se lamenta de que los socialistas no estén en el Parlamento, confirmando que los radicales se opondrán a la ley de Prensa

El ex diputado socialista González Peña tiene confianza en el triunfo de las izquierdas

TOMA DE POSESION DEL GENERAL FRANCO

Madrid 20.—Esta mañana se hizo cargo del mando del Estado Mayor Central el general Franco, recientemente designado para la dirección de ese alto centro.

Los generales Lon y Avilés Melgar le presentaron al personal de jefes y oficiales de sus respectivas agrupaciones, a los cuales el general Franco dirigió unas palabras de salutación.

EL SEÑOR GUERRA DEL RIO DICE QUE LA MINORÍA RADICAL SEGUIRÁ OPONIÉNDOSE A LA LEY DE IMPRENTA Y EXPRESA SU DESEO DE QUE LOS SOCIALISTAS VUELVAN AL PARLAMENTO

Madrid 20.—El ex ministro radical señor Guerra del Rio ha hecho las siguientes manifestaciones relacionadas con el proyecto de ley de imprenta:

—La posición hasta hoy, de la minoría radical, es la sostenida por don Emiliano Iglesias, posición que se adoptó hace unos tres meses, y que consistía en significar nuestra terminante oposición a toda medida preventiva y a toda ley que en período normal fueran ingerencias gubernativas. Para las circunstancias de excepción, ya tenemos una ley de Orden público. En cambio, al mismo tiempo estimábamos que era necesario que la represión por los Tribunales de los delitos cometidos por medio de la publicidad, debería ser rápida y eficaz para evitar la impunidad que en la práctica resulta de aplicar a estos delitos el procedimiento ordinario y la burla a la justicia de los directores de paja o de los directores con inmunidad parlamentaria.

El delito cometido por la Imprenta, por regla general, puede considerarse como delito infraganti, puesto que no necesita grandes investigaciones policíacas, y, por lo tanto, el sumario puede ser instruido en pocas horas y fallado en pocos días, creyendo nosotros que ningún periodista de buena fe pueda alarmarse, porque con los delitos de Prensa se realice el que siempre ha sido ideal de la democracia, de la pronta justicia.

Cuando conozcamos la nueva redacción del proyecto, los diputados radicales volveremos a reunirnos, y, si como esperamos, se ajusta a estos principios, contará con nuestra colaboración. Don Rafael Guerra del Rio se despidió del informador diciendo:

—En otro orden de cosas, por lo que a política general se refiere, sigo creyendo que la verdadera garantía de que los principios democráticos que inspiraron a la Constitución de la República no sean vulnerados, está en la presencia del señor Lerroux al frente del Gobierno y en la permanente vigilancia de la minoría radical, que forma parte—no hay que olvidarlo—de la mayoría parlamentaria.

La actuación de las llamadas izquierdas en el Congreso no nos molesta, sino que deseamos que cada día sea más eficaz, siempre que actúen con la altivez de miras que han revelado, por ejemplo, en la discusión de la ley de Imprenta. En segunda nos hemos encontrado. Por eso nosotros, al igual que los demás republicanos, nos dolemos de la ausencia de los socialistas de la Cámara, pues con ello contribuyen a que el Parlamento tenga un tono derechista, que con ellos no tendría.

EL LIDER SOCIALISTA GONZÁLEZ PEÑA TIENE CONFIANZA EN EL TRIUNFO DE LAS IZQUIERDAS

Madrid 20.—El líder socialista González Peña, que, como se sabe, se halla en el penal de Cartagena, ha contestado a varias preguntas que le ha hecho un periodista respecto a la situación política, y dice:

—Mi opinión es que el actual Gobierno tendrá las Cortes abiertas hasta Julio y tratará de aprobar unos Presupuestos o la prórroga de los actuales, la ley Electoral y algún que otro Tratado con países extranjeros. Y nada más.

—Y la ley de Prensa?

—De esa ni hablar. Y no hace falta ser un lince para hacer esta aseveración. Basta con detenerse a pensar que solo le interesa a un sector de la CEDA, y no es el momento propicio para provocar unas discusiones que claramente se pueden adivinar.

—Y la autodisolución de las Cortes?

—No creo en ella, entre otras cosas, porque considero imposible la constitución de nuevos Gobiernos que puedan mantenerse allí. Las Cortes ni se autodisuelven ni finalizan su mandato. Pasado Octubre habrá una nueva crisis, habrá consultas y se otorgará el decreto de disolución.

—¿Resultado probable de la nueva consulta electoral?

—Las elecciones serán muy reñidas, reñidísimas. Gil Robles, como representante de los suyos, de la plutocracia y de los adinerados elementos de derecha, logrará traer al nuevo Parlamento, videntes diputados; pero las izquierdas, en un frente electoral de republicanos, izquierdistas y socialistas, conseguirán más, muchísimo más. La reacción de las izquierdas en el pueblo español, ya en estado, es algo sencillamente formidable y arrasador. Los partidos del centro serán los sacrificados, los que tendrán una representación

Republicana, lo ha comprendido así, y por ello su campaña la enfoca en un sentido francamente de izquierdas. Otro ejemplo que abona esta mi opinión, es la actitud que el señor Gordón Ordás, del mismo partido, ha adoptado en relación con su magnífica defensa.

—¿Cree usted en una posible amistad?

—Mientras actúen estas Cortes, no. No es un programa para ellas.

—¿Considera usted posible algún movimiento contra la seguridad del Estado?

—Resultantemente, no. A las derechas, dígame lo que se quiera, no les interesa la Monarquía.

—¿En qué situación se encuentra, en su opinión de usted, el partido socialista?

—Más fuerte y más unido que nunca. Nuestra disciplina ha triunfado, porque es muy sólida y además porque la sostiene un ideal arraigadísimo en las conciencias socialistas.

—¿Saldó usted ya todas las cuentas con la justicia?

—No, señor. Me queda el célebre proceso por el alijo de armas; pero después de lo pasado, no pensará usted que me tengan con cuidado unos años más de condena. Llegado a cierto límite, ya todo lo demás es lo mismo. Ahora, a esperar tranquilamente y resignadamente los acontecimientos.

LA COMISIÓN DE RESPONSABILIDADES

Madrid 20.—Mañana se constituirá en el Congreso la Comisión de los 21 diputados que ha de juzgar las responsabilidades en que haya podido incurrir el ex presidente del Consejo don Manuel Azáña, por el alijo de armas.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR ALBA

Madrid 20.—A última hora recibió a los periodistas el presidente de la Cámara señor Alba, quien hizo las siguientes manifestaciones:

—No tengo ninguna noticia que comunicar a ustedes. He recibido la visita del ministro de Marina señor Royo Villanova, para hablarme de la interpeleación sobre los trigos.

Un periodista le preguntó si mañana se constituirá la Comisión de los 21, y el señor Alba contestó:

—No lo sé. Ya saben ustedes que las Comisiones se reúnen sin necesidad de que yo intervenga. Por cierto que he de decir a ustedes que hace cuatro o cinco días recibí una comunicación de la minoría socialista, designando a dos señores diputados para que la representen en la Comisión. Son los señores Jiménez de Asúa y Bujeda. Esto me hizo pensar si sería un síntoma de que la minoría socialista se reintegrará al Parlamento, pero hasta ahora no he tenido ninguna noticia de ello.

Otro periodista preguntó al presidente de las Cortes si el presidente de la República había devuelto ya firmada la ley sobre el aumento de precio de los periódicos, y el señor Alba contestó que aún no, pero que no era de extrañar puesto que se votó definitivamente el viernes de la semana pasada.

Por último dijo el señor Alba que asistiría al homenaje al señor Campiña, que se iba a celebrar en la Asociación de la Prensa.

EL SEÑOR ROYO VILLANOVA Y LA INTERPELEACIÓN SOBRE LOS TRIGOS

Madrid 20.—El ministro de Marina señor Royo Villanova conversó unos momentos con los periodistas, a quienes dijo que había conferenciado con el presidente de la Cámara sobre la interpeleación de los trigos que tiene anunciada el diputado de Unión Republicana señor Díaz Pastor.

—Como el ministro de Agricultura está enfermo, es posible que se demore la interpeleación. Yo he dicho al señor Alba que estas interpeleaciones sobre condiciones que aún no están resueltas, no cabía discusión, y si yo fuera el ministro así lo diría. Una vez que se haya resuelto el expediente en pro o en contra entonces es cuando el ministro debe responder a los requerimientos de los diputados, pero antes no.

El señor Alba me ha contestado que eso no entra en sus atribuciones.

Terminó diciendo que posiblemente el señor Velayos, si se encuentra mejor, asistirá al Parlamento.

VISITAS AL PRESIDENTE

Madrid 20.—La Junta directiva de la Asociación de la Prensa visitó esta tarde al jefe del Gobierno, con objeto de cumplimentarlo después de su elección.

También estuvieron en la Presidencia el gobernador del Banco de España, el subsecretario de Justicia y el señor Usabiaga.

EL SEÑOR LERROUX DICE QUE NO HAY NOTICIAS

Madrid 20.—A las ocho y media, el jefe del Gobierno abandonó la Presidencia, quien dijo a los periodistas que no tenía ninguna noticia que comunicar.

—No hay nada, señores. Ni una sola noticia de carácter político.

—Es que hay completa tranquilidad—dijo un periodista.

—¿Mañana Consejo?

—Sí, pero no creo que haya nada de carácter político.

Un periodista preguntó al señor Lerroux si en el Consejo de mañana se nombraría el nuevo gobernador general de Cataluña, y el presidente del Consejo contestó:

—Nada de eso. El Gobierno no tiene ninguna prisa en nombrarlo.

—Esos son rumores de los que quieren hacer correr a los pavos.

El jefe del Gobierno se despidió de los periodistas sin decir nada más.

Se vende Carmen vacío cerca de la Gran Vía. Precio, 13.500 pesetas. Abundante agua y sol. Razón, Placeta Caldereros, 4.

Se han celebrado muchos actos izquierdistas en España con extraordinario entusiasmo

Almería 20.—Se celebró en el teatro Cervantes un mitin del partido Nacional Republicano. Centenares de personas se quedaron sin asistir por falta de local. Se colocaron altavoces a las puertas y hablaron varios oradores, entre ellos el señor Sánchez Román, que comenzó su discurso con las siguientes palabras:

Yo tengo que confesar, en contraste con nada que represente un tono pesimista, que una vez más, al ponerse en contacto con las masas de republicanos, siento salir de estas reuniones grandes virtudes de optimismo para toda acción.

De ese entusiasmo, que es lo que ha de dar espíritu propio a la República del porvenir, nosotros tenemos que recoger su candor. ¿Para perderlo? De ninguna manera. Para encauzarlo.

Nuestra misión, además, es aprender de la experiencia, para que no vuelvan a ocurrir acontecimientos como los que se han producido en estos dos años, de deshonra republicana. (Muy bien.)

Nosotros pedimos, además de la honestidad pública, como única condición: Que se establezca un plan político de objetivos declarados, con métodos perfectamente definidos y un real compromiso de todas las fuerzas que simpatizan con este plan, para que adquieran su vigor político hasta su cabal y completo cumplimiento.

Queremos instaurar la paz política en España. Queremos lograr la prosperidad económica del país y queremos, en fin, que la justicia social sea un compromiso de honor para todas las políticas que se realicen dentro de la Constitución española.

La paz pública, gran aspiración de toda sociedad civil. Dijimos una vez, en lugar de alta responsabilidad cuando fuimos consultados en la resolución de una crisis, que esa paz tan necesaria a la vida española, que es uno de los objetivos primordiales de toda acción republicana, es una paz que no se podría obtener por los partidos beligerantes de los movimientos últimos; pero nuestra sorpresa ha sido grande al ver el acceso al Poder de elementos cuyo acceso a él iba a encender movimientos revolucionarios en toda España, cuya trascendencia, por lo que pudiera ser, cuyas consecuencias de gravedad nacional, por lo que se está tocando, era el mayor estigma que se podía imponer en las frentes de unas fuerzas políticas que se dicen dispuestas al servicio del interés general. (Ovación que impide el fin del párrafo.)

Partidos beligerantes eran, porque cuando nosotros en las Cortes, por medio de nuestros representantes ratificamos esta declaración rompiendo en absoluto toda nuestra solidaridad con los elementos e instituciones políticas que habían cofeccionado una solución de crisis tan disparatada y antimoral, como la que se nos ofreció, ¿Excepción al movimiento revolucionario? ¿Nosotros? ¿Cuándo? Y entonces, nuestro representante en Cortes, en un momento en el que rigurosamente constituía un acto de personal gallardía inquebrantable, se volvió a esas fuerzas de la derecha y les preguntó: ¿Y vosotros, para entrar en el Poder? ¿No sabéis que vuestra entrada era el estallido revolucionario? Pues fuisteis agentes provocadores. (Muy bien.)

Solo los partidos republicanos no implicados en aquella contienda trágica tienen autoridad moral para dirigir la paz de los españoles.

Cuando hoy todos pensamos, por ejemplo, en que hay positivos desmanes de una Prensa en ocasiones irresponsables, tenemos que reconocer que el régimen moderno, la vida civil reclama ordenaciones, disciplinas y leyes. En esto habrá una conformidad general. Pero llegan las derechas—no quiero decir las derechas—, la reacción española (muy bien), toma el Poder por un azar de su fortuna y presenta a esas Cortes (originalmente) una representación

una responsabilidad social conservadora, pero ininterrumpida.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. El orden fue perfecto.

Al final desfilaron los representantes con las banderas, seguidos de los asistentes al acto, que pasaron de seis mil. Tampoco se promovieron incidentes.

MITIN SOCIALISTA EN VALENCIA

Valencia 20.—En el teatro Apolo se celebró un mitin ayer domingo, de carácter socialista. Tomaron parte elementos destacados del partido de Valencia.

Figuraban entre ellos don Antonio de Gracia, ex delegado de Trabajo, y el señor Alvarez del Vayo.

Como es natural, en sus discursos los oradores atacaron al Gobierno y a todos los elementos de derechas.

En el acto reinó perfecto orden. A la salida se organizó una manifestación, que recorrió las calles de don Juan de Austria y contiguas, hasta llegar al Circulo Socialista, a cuya altura entonaron La Internacional. Después se disolvieron pacíficamente sin que se originara ningún incidente.

La Policía ha descubierto a los autores de dos robos cometidos hace algún tiempo en la casa número 20 de la Cuesta de Gómez y en una huerta denominada «Jardín Alto», sita en el campo de Armilla. Del patio de la primera casa desapareció una pequeña fuente y de la huerta una cruz de mármol artística.

La fuente y la cruz fueron vendidas a don Rafael Latorre en 280 pesetas por José Rodríguez Melgarejo y Sarafín Arjona Montijano («El Marmolista»). El primero se encontraba ya en la cárcel a disposición del gobernador.

Se ha suicidado también la muchacha de la casa número 12 de la calle de Cervantes.

La duena, extrañada al no oír a la criada en las primeras horas de la mañana, fue a su habitación, encontrándola en el suelo, con una expresión angustiosísima en el rostro.

Las autoridades han encontrado un frasco con restos de un líquido tóxico ingerido por la muchacha Pilar García, de 20 años, y de que se ha servido para quitarse la vida.

Según han manifestado amigos de Pilar, el móvil del suicidio han sido contrariedades amorosas.

CHOCAN DOS VEHICULOS Y RESULTAN OCHO PERSONAS HERIDAS

Córdoba 20.—En el Puente de Salinas, de la carretera de Monturque, chocaron un camión de la Guardia civil, conducido por el cabo Pedro Lara, y el coche del servicio público, propiedad de Francisco Jiménez Arjona, resultando heridos Enriqueta Toro, de pronóstico grave; Elisa Calvo Rubio, mentes grave y Teresa Montes Dato, leve, y los guardias civiles Antonio Fernández Enriquez, con contusiones en la pierna izquierda; Luis Choffes González, con contusiones en distintas partes del cuerpo; Juan Reinet, contusión en la rodilla izquierda; Francisco Jiménez Mesa, contusiones en ambas piernas y en la cabeza. Se les asistió en Aguilera, quedando hospitalizados.

CHOCAN DOS CAMIONES, RESULTAN DO VARIOS HERIDOS, ALGUNOS GRAVÍSIMOS

Madrid 20.—A las cinco y minutos de la tarde, en la Glorieta de los Cuatro Caminos esquina al paseo de Roma, ocurrió un violento accidente de automóvil.

La camioneta número 3.584 de la matrícula de Badajoz, que conducía Benito Rodríguez Paredes, a consecuencia de un falso viraje, chocó con el taxi de la matrícula de Madrid número 46.828, que galaba Pedro Balaguer Alorda.

Resultaron heridos los ocupantes de este último vehículo llamados Emilio Pomer Daban y Filiberto Sánchez Sánchez. Estos dos heridos fueron trasladados a la Casa de Socorro, donde los facultativos de servicio apreciaron al señor Pomer lesiones de carácter gravísimo en diversas partes del cuerpo e importante conmoción cerebral, y a su compañero lesiones de carácter reservado.

Asimismo resultó lesionada la joven Rufina Oliva García y otro transeúnte, que fue conducido al equipo quirúrgico del Centro en estado gravísimo.

Este último herido había perdido el conocimiento y no pudo prestar declaración.

Tampoco pudo ser identificado, pues no llevaba ningún documento por el que pudiera hacerse la identificación.

CONTINUA EL DESPIDO DE OBREROS EN LAS MINAS DE RIOTINTO

Huelva 20.—Continúa el despido de obreros de las minas de Riotinto.

El diputado socialista don Juan Torrado confirió con el gobernador y éste le manifestó que el nuevo director general de Trabajo, ya interesado en el asunto, ha decidido evitar nuevos despidos.

NAUFRAGIO DE UN VAPOR ESPAÑOL

Gijón 20.—La casa armadora del vapor «Gumersindo Junqueira», de esta matrícula, recibió noticia de que había naufragado ayer tarde a la altura del Cabo Toriñana, cuando se dirigía, cargado de carbón, a diferentes puertos de dicho barco, que desplazaba 8.000 toneladas.

La tripulación fue salvada por el buque que salió en su auxilio, llevándolo hasta Corcubión.

Se ignoran las causas del siniestro. El buque naufragado lo mandaba el capitán gijonés don Eusebio Graza. El armador y propietario del barco salió inmediatamente para el lugar del naufragio.

Todos los señores que se suscriban en estos días a EL DEFENSOR, recibirán gratis nuestro periódico hasta final de mes SUSCRIPCION: DOS PESETAS AL MES

EN ZARAGOZA SE HAN SUICIDADO DOS CRIADAS POR CONTRARIEDADES AMOROSAS

DESPUÉS DE MATARLE LE ARROJAN AL MAR

Barcelona 20.—Entre Pineda y Margret fue encontrado el cadáver de un hombre. En los primeros momentos se creyó que se trataba de un suicidio o de un accidente.

Practicada la autopsia del cadáver, se ha comprobado que el cuerpo fue arrojado al mar después de muerto, por lo que la policía practica averiguaciones para esclarecer el suceso, ya que estos datos hacen sospechar se trate de un crimen.

UNA JOVEN DESTROZADA POR EL TREN

Barcelona 20.—En la calle de Sans una joven intentó subir en marcha al tranvía de la línea, con tan mala fortuna, que resbaló, yendo a caer debajo de las ruedas del coche, sufriendo tan gravísimas heridas, que falleció poco después de ingresar en el dispensario.

La víctima no ha podido ser identificada, por no llevar documentos.

NIÑO ASFIXIADO

Zamora 20.—En el pueblo de San Martín de Valderabney, cuando se hallaba en la bodega de su casa el niño de 5 años Eugenio del Campo, sufrió las emanaciones de la misma y pereció asfixiado.

DOS CRIADAS SE SUICIDAN POR CONTRARIEDADES AMOROSAS

Zaragoza 20.—La inquilina de la casa número 45 de la calle Madre Sacramento, observó cierta anomalía en la actitud de su criada Angeles Ruiz, a la que vio encerrarse en la cocina.

Sospechando la hubiera ocurrido algo, avisó a las autoridades.

Forzada la puerta, salió una gran cantidad de gas, medio que había utilizado la criada para matarse.

El suicidio se atribuye a contrariedades amorosas.

Se ha suicidado también la muchacha de la casa número 12 de la calle de Cervantes.

La duena, extrañada al no oír a la criada en las primeras horas de la mañana, fue a su habitación, encontrándola en el suelo, con una expresión angustiosísima en el rostro.

Las autoridades han encontrado un frasco con restos de un líquido tóxico ingerido por la muchacha Pilar García, de 20 años, y de que se ha servido para quitarse la vida.

Según han manifestado amigos de Pilar, el móvil del suicidio han sido contrariedades amorosas.

CHOCAN DOS VEHICULOS Y RESULTAN OCHO PERSONAS HERIDAS

Córdoba 20.—En el Puente de Salinas, de la carretera de Monturque, chocaron un camión de la Guardia civil, conducido por el cabo Pedro Lara, y el coche del servicio público, propiedad de Francisco Jiménez Arjona, resultando heridos Enriqueta Toro, de pronóstico grave; Elisa Calvo Rubio, mentes grave y Teresa Montes Dato, leve, y los guardias civiles Antonio Fernández Enriquez, con contusiones en la pierna izquierda; Luis Choffes González, con contusiones en distintas partes del cuerpo; Juan Reinet, contusión en la rodilla izquierda; Francisco Jiménez Mesa, contusiones en ambas piernas y en la cabeza. Se les asistió en Aguilera, quedando hospitalizados.

CHOCAN DOS CAMIONES, RESULTAN DO VARIOS HERIDOS, ALGUNOS GRAVÍSIMOS

Madrid 20.—A las cinco y minutos de la tarde, en la Glorieta de los Cuatro Caminos esquina al paseo de Roma, ocurrió un violento accidente de automóvil.

La camioneta número 3.584 de la matrícula de Badajoz, que conducía Benito Rodríguez Paredes, a consecuencia de un falso viraje, chocó con el taxi de la matrícula de Madrid número 46.828, que galaba Pedro Balaguer Alorda.

Resultaron heridos los ocupantes de este último vehículo llamados Emilio Pomer Daban y Filiberto Sánchez Sánchez. Estos dos heridos fueron trasladados a la Casa de Socorro, donde los facultativos de servicio apreciaron al señor Pomer lesiones de carácter gravísimo en diversas partes del cuerpo e importante conmoción cerebral, y a su compañero lesiones de carácter reservado.

Asimismo resultó lesionada la joven Rufina Oliva García y otro transeúnte, que fue conducido al equipo quirúrgico del Centro en estado gravísimo.

Este último herido había perdido el conocimiento y no pudo prestar declaración.

Tampoco pudo ser identificado, pues no llevaba ningún documento por el que pudiera hacerse la identificación.

CONTINUA EL DESPIDO DE OBREROS EN LAS MINAS DE RIOTINTO

VARIAS NOTICIAS

EN ZARAGOZA SE HAN SUICIDADO DOS CRIADAS POR CONTRARIEDADES AMOROSAS

DESPUÉS DE MATARLE LE ARROJAN AL MAR

Barcelona 20.—Entre Pineda y Margret fue encontrado el cadáver de un hombre. En los primeros momentos se creyó que se trataba de un suicidio o de un accidente.

Practicada la autopsia del cadáver, se ha comprobado que el cuerpo fue arrojado al mar después de muerto, por lo que la policía practica averiguaciones para esclarecer el suceso, ya que estos datos hacen sospechar se trate de un crimen.

UNA JOVEN DESTROZADA POR EL TREN

Barcelona 20.—En la calle de Sans una joven intentó subir en marcha al tranvía de la línea, con tan mala fortuna, que resbaló, yendo a caer debajo de las ruedas del coche, sufriendo tan gravísimas heridas, que falleció poco después de ingresar en el dispensario.

La víctima no ha podido ser identificada, por no llevar documentos.

NIÑO ASFIXIADO

Zamora 20.—En el pueblo de San Martín de Valderabney, cuando se hallaba en la bodega de su casa el niño de 5 años Eugenio del Campo, sufrió las emanaciones de la misma y pereció asfixiado.

DOS CRIADAS SE SUICIDAN POR CONTRARIEDADES AMOROSAS

Zaragoza 20.—La inquilina de la casa número 45 de la calle Madre Sacramento, observó cierta anomalía en la actitud de su criada Angeles Ruiz, a la que vio encerrarse en la cocina.

Sospechando la hubiera ocurrido algo, avisó a las autoridades.

Forzada la puerta, salió una gran cantidad de gas, medio que había utilizado la criada para matarse.

El suicidio se atribuye a contrariedades amorosas.

Se ha suicidado también la muchacha de la casa número 12 de la calle de Cervantes.

La duena, extrañada al no oír a la criada en las primeras horas de la mañana, fue a su habitación, encontrándola en el suelo, con una expresión angustiosísima en el rostro.

Las autoridades han encontrado un frasco con restos de un líquido tóxico ingerido por la muchacha Pilar García, de 20 años, y de que se ha servido para quitarse la vida.

Según han manifestado amigos de Pilar, el móvil del suicidio han sido contrariedades amorosas.

CHOCAN DOS VEHICULOS Y RESULTAN OCHO PERSONAS HERIDAS

Córdoba 20.—En el Puente de Salinas, de la carretera de Monturque, chocaron un camión de la Guardia civil, conducido por el cabo Pedro Lara, y el coche del servicio público, propiedad de Francisco Jiménez Arjona, resultando heridos Enriqueta Toro, de pronóstico grave; Elisa Calvo Rubio, mentes grave y Teresa Montes Dato, leve, y los guardias civiles Antonio Fernández Enriquez, con contusiones en la pierna izquierda; Luis Choffes González, con contusiones en distintas partes del cuerpo; Juan Reinet, contusión en la rodilla izquierda; Francisco Jiménez Mesa, contusiones en ambas piernas y en la cabeza. Se les asistió en Aguilera, quedando hospitalizados.

CHOCAN DOS CAMIONES, RESULTAN DO VARIOS HERIDOS, ALGUNOS GRAVÍSIMOS

Madrid 20.—A las cinco y minutos de la tarde, en la Glorieta de los Cuatro Caminos esquina al paseo de Roma, ocurrió un violento accidente de automóvil.

La camioneta número 3.584 de la matrícula de Badajoz, que conducía Benito Rodríguez Paredes, a consecuencia de un falso viraje, chocó con el taxi de la matrícula de Madrid número 46.828, que galaba Pedro Balaguer Alorda.

Resultaron heridos los ocupantes de este último vehículo llamados Emilio Pomer Daban y Filiberto Sánchez Sánchez. Estos dos heridos fueron trasladados a la Casa de Socorro, donde los facultativos de servicio apreciaron al señor Pomer lesiones de carácter gravísimo en diversas partes del cuerpo e importante conmoción cerebral, y a su compañero lesiones de carácter reservado.

Asimismo resultó lesionada la joven Rufina Oliva García y otro transeúnte, que fue conducido al equipo quirúrgico del Centro en estado gravísimo.

Este último herido había perdido el conocimiento y no pudo prestar declaración.

Tampoco pudo ser identificado, pues no llevaba ningún documento por el que pudiera hacerse la identificación.

CONTINUA EL DESPIDO DE OBREROS EN LAS MINAS DE RIOTINTO

Huelva 20.—Continúa el despido de obreros de las minas de Riotinto.

El diputado socialista don Juan Torrado confirió con el gobernador y éste le manifestó que el nuevo director general de Trabajo, ya interesado en el asunto, ha decidido evitar nuevos despidos.

NAUFRAGIO DE UN VAPOR ESPAÑOL

Gijón 20.—La casa armadora del vapor «Gumersindo Junqueira», de esta matrícula, recibió noticia de que había naufragado ayer tarde a la altura del Cabo Toriñana, cuando se dirigía, cargado de carbón, a diferentes puertos de dicho barco, que desplazaba 8.000 toneladas.

La tripulación fue salvada por el buque que salió en su auxilio, llevándolo hasta Corcubión.

Se ignoran las causas del siniestro. El buque naufragado lo mandaba el capitán gijonés don Eusebio Graza. El armador y propietario del barco salió inmediatamente para el lugar del naufragio.

Se vende Carmen vacío cerca de la Gran Vía. Precio, 13.500 pesetas. Abundante agua y sol. Razón, Placeta Caldereros, 4.

Se han celebrado muchos actos izquierdistas en España con extraordinario entusiasmo

Almería 20.—Se celebró en el teatro Cervantes un mitin del partido Nacional Republicano. Centenares de personas se quedaron sin asistir por falta de local. Se colocaron altavoces a las puertas y hablaron varios oradores, entre ellos el señor Sánchez Román, que comenzó su discurso con las siguientes palabras:

Yo tengo que confesar, en contraste con nada que represente un tono pesimista, que una vez más, al ponerse en contacto con las masas de republicanos, siento salir de estas reuniones grandes virtudes de optimismo para toda acción.

De ese entusiasmo, que es lo que ha de dar espíritu propio a la República del porvenir, nosotros tenemos que recoger su candor. ¿Para perderlo? De ninguna manera

En la Plaza del Triunfo

Seis novillos de los herederos de Herranz, para el rejoneador Paquito Rodríguez, Castrelito y Michelin

Fue bastante deficiente la entrada en la novillada del domingo, sobre todo en sol. El público se llamó andana y negó esa asistencia que tanto gusta a los empresarios.

Antes de todo que el ganado de los herederos de don Domingo Herranz, vecino de Guadalajara, satisfizo por completo a la reunión. Fue una novillada preciosa, brava y noble por regla general. Y ante el sexto bicho, a pesar del salto al callejón y de lo movidillo que llegó a la muerte, era bravo también, a pesar de lo que digan los «termómetros».

Satisfizo mucho el trabajo de Paquito Rodríguez, en esta su segunda presentación como rejoneador. El excelente cañallista va camino de Cañero, Algabeño y los ases que en esta modalidad del torero han sido y todavía son algo. Después de unas evoluciones al terminar el pase, cambió Paquito de jaca y comenzó el espectáculo. Jugueteadó con el novillo, le obligó lo indecible, corrió la jaca a maravilla y consiguió clavar dos rejones en todo lo alto, con verdadera maestría y acierto.

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECIONES DE OJOS - NARIZ - GARGANTA Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO

T.S.H.

PROGRAMA PARA EL DIA 21 Radio Granada

13.30: Boletín meteorológico. Amor gitano (pasodoble). Escenas pintorescas. Copelitas. Mazurcas. Vals. Fragmentos de zarzuelas: «Jazz-band» «Maruxa». «El rey que robó». «La tempestad». «Doña Francisquita». «La canción del olvido». «Las leandras»

15: Fin de la emisión. 21.30: Boletín meteorológico. «Recuerdos de Zaragoza» (pasodoble). Programa de perforación Parera. Canciones: «Rondallas» «Paulitas». «Aguita clara». «Corre mulillas». «Quéreme mucho». «El carnaval de los animales».

23: Noticias de Prensa. 23.15: Selección de óperas: «Madame Butterfly». «Tosca». «Pagliacci». «Manon». «Bismarck». «Oberturas».

24: Cierre. Madrid Diario hablado y concierto como de costumbre.

22.15: Selección de los actos primero y segundo de la ópera «Andrea Chénier».

23.15: Música de baile. 24: Cierre. Barcelona 22.15: Concierto por la banda del regimiento de Infantería número 10.

23: Programa de discos. 24: Cierre.

EN EL GOBIERNO CIVIL

SIN NOTICIAS

Hasta cerca de las diez de la noche duró la permanencia de los periodistas en el Gobierno civil, pues el gobernador, después de dedicarse al despacho de la firma ordinaria y de los asuntos pendientes con el comisario de Vigilancia, recibía la visita del jefe del partido agrario don Francisco González Carrascos, quien iba acompañado de su hermano don Julio, llegando después el concejal, también agrario, don José María García Valdecasas, aunque éstos no penetraron en el despacho oficial de nuestra primera autoridad gubernativa.

Es acometido a navajazos por su suegro y su cuñado

Madrid 20.—Ayer se desarrolló en la calle de Blasco Ibáñez (Puente de Vallesca), un sangriento suceso, del que resultó gravemente herido el joven Fructuoso Espinosa Canadá, de 25 años, casado, con domicilio en la calle de la Cabeza, número 28.

Este individuo se hallaba desde hace tres meses realizando las gestiones necesarias para divorciarse de su esposa, que se encuentra depositada judicialmente en el domicilio de su padre, que habita en Vicente Barros, 50 (Puente de Vallesca).

Fructuoso marchó ayer mañana al Juzgado del Puente de Vallesca para recabar un documento que tenía que entregar en la Relatoria donde se tramita su divorcio, y al llegar a la calle de Blasco Ibáñez, donde quiso hablar por teléfono con el Juzgado, le salieron al encuentro su suegro Carmelo Sofía y un hijo de éste llamado Miguel, los cuales, aprovechando un descuido de Fructuoso, se abalanzaron sobre él, acometiéndole por la espalda con una navaja barbera.

Un transeúnte que presenció la agresión, arrebató el arma a Miguel, y ayudado por otros vecinos y transeúntes condujeron al herido a la Casa de Socorro del Puente de Vallesca, donde calificaron las heridas que sufría de graves.

En la confusión que se produjo los agresores pudieron darse a la fuga, sin que hasta la fecha hayan sido detenidos. La Policía practica gestiones para conseguir su captura.

¿Por qué cometió el hecho? Es encarcelada la autora del robo de un niño

LEGA A MADRID EL ESPOSO DE LA RAPTORA. LO QUE DICE A LOS PERIODISTAS

Madrid 20.—En las primeras horas de la mañana de ayer continuaba en los calabozos del Juzgado de Guardia María Lage Bobadilla, autora del robo del niño Enrique López Villada, en la calle de la Ruda, esquina a la plaza de Cascorro.

A las cinco de la tarde y en el coche celular de la Dirección General de Seguridad, fué trasladada a la cárcel de mujeres.

La Policía ha comprobado que los antecedentes de la detenida, así como los de su esposo, dignísimo funcionario de Prisiones, son inmejorables, y nadie se explica entre los que conocen y tratan a María Lage qué causas han podido impulsarla a cometer el delito por el cual se encuentra detenida.

Con la autorización previa de sus superiores, ayer salió de La Carolina para Madrid don Lucio Díaz Carnero, jefe de la cárcel de aquella localidad y esposo de la raptora del niño en la calle de la Ruda.

El citado funcionario, cuya hoja de servicios es brillantísima, está considerado como caballero de intachable conducta y empleado modelo, y precisamente en estos momentos ha sido propuesto por la Dirección General de Prisiones para una recompensa por su valeroso comportamiento defendiendo la cárcel de La Carolina de los ataques de los revolucionarios durante el pasado mes de Octubre.

El señor Díaz Carnero llegó esta mañana a Madrid en el expreso de Andalucía, y en la misma estación de Atocha, al descender del tren, fué abordado por los reporteros, a los que amablemente atendió.

«Pueden ustedes suponerse el disgusto que he recibido. Ayer, al recibir los periódicos de Madrid, me vi sorprendido dolorosamente con el suceso del robo de un niño en la calle de la Ruda y del que mi esposa es la protagonista».

Me he desesperado pensando inútilmente en las causas que le han impulsado a cometer semejante hecho y no puedo atribuirlo más que a un súbito trastorno mental. Ella estaba intranquila y obsesionada con un estado de tensión que al dar a luz sufrió una descarga».

Por lo demás mi esposa es buena, cariñosa con los niños, y jamás, desde que nos casamos, he tenido que llamarle la atención por nada censurable. Después de estas manifestaciones, el señor Díaz Carnero marchó a presentarse a sus jefes para acudir luego a la cárcel a ver a su señora.

J. CAZORLA ROMERO MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS PROFESOR CLINICO DE LA ESPECIALIDAD DE LA FACULTAD DE MEDICINA ESPARTEDE DE 113 - BOQUERA, 11, PRAL.

Sucesos locales SE SIENTE ENFERMO UN ANCIANO Y FALLECE A LOS POCOS MOMENTOS ATROPELLOS Y OTRAS COSAS

El domingo se requirió a uno de los médicos de la Casa de Socorro para que se personase en el domicilio del anciano Andrés Torres Ruiz, de 90 años, habitante en Cremallera, 20. Según uno de los familiares, Andrés se había sentido repentinamente enfermo y perdió el conocimiento. Cuando se trató de prestarle asistencia, el facultativo que para tal fin había ido a la casa mencionada pudo comprobar que el anciano era cadáver.

En la calle de Santa Escolástica, el automóvil de la matrícula de Málaga, número 3.212, conducido por su propietario Joaquín Robles Esteve, atropelló al niño de 11 años Eduardo López Álvarez, que vive en plaza del Hospicio Viejo, 6.

El menor tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro, donde le curaron de erosiones en la región inguinal y muscular derecho.

El automóvil de la matrícula de Málaga número 4.238, arrolló en la plaza del Carmen a Gregorio Pérez Anguita, de 65 años, domiciliado en Cruz de Piedra, 9. Sufrió ligera conmoción cerebral y erosiones en la región cervical.

El vehículo iba conducido por José Pérez Marín.

Unos vecinos de la casa número 12 de la calle de Libreros, pusieron en conocimiento de varios agentes de Policía, que en el primer piso, cuyo dueño, don Rafael Ponce de León, se halla ausente, al parecer, se había cometido un robo.

La Policía penetró en el piso de referencia, no encontrando nada anormal en el interior del mismo.

En el hospital de San Juan de Dios ingresó el niño de tres años Manuel Lequerriero García, el cual presentaba diversas quemaduras en el abdomen, región glútea y ambas extremidades inferiores.

En gravísimo estado quedó encamado en una sala del benéfico establecimiento. Las quemaduras que padece el pequeño se las produjo al caerse casualmente a la lumbre en una fina del término de Guadahortuna.

El domingo fué detenido en el Campillo por guardias de Seguridad Emilio Curjel Cabrera, el que en el mencionado lugar disparó varios cohetes, produciendo con tal motivo gran alarma.

La hazaña de un loco Amenazó a un clérigo con degollarle el mismo que había hecho con un pato

Lorient 20.—El cercano pueblo de Gestel ha sido teatro de un acontecimiento que pudo convertirse en tragedia.

Cuando sonaba la campana de la iglesia llamando a los fieles, se presentó en la plaza del pueblo un individuo llevando en una mano un pato ensangrentado y en la otra un gran cuchillo que, sin duda, le había servido para degollar al animalito.

Dando gritos salvajes, el individuo se lanzó sobre la gente blandiendo peligrosamente el arma. Todos los vecinos huyeron despavoridos, quedando desierta la plaza y casi el pueblo en menos que se cuenta.

Entonces el agresor furioso se metió en la iglesia en el momento en que el abate Le Bideau administraba la Comunión, llegando hasta el coro en medio del espanto de los fieles congregados en la iglesia.

Una vez allí y dirigiéndose al abate, gritó: «Vea este pato... lo mismo voy a hacer con usted».

El abate con admirable sangre fría se dirigió al energúmeno y habiéndole cariñosamente logrado calmarle, haciéndole llorar.

«Perdone, señor rector... dijo el hombre... y abrácese».

El cura le abrazó para tranquilizarle, logrando que el loco se retirase a su casa, donde fué detenido por los guardias.

SE SIENTE ENFERMO UN ANCIANO Y FALLECE A LOS POCOS MOMENTOS

El domingo se requirió a uno de los médicos de la Casa de Socorro para que se personase en el domicilio del anciano Andrés Torres Ruiz, de 90 años, habitante en Cremallera, 20. Según uno de los familiares, Andrés se había sentido repentinamente enfermo y perdió el conocimiento. Cuando se trató de prestarle asistencia, el facultativo que para tal fin había ido a la casa mencionada pudo comprobar que el anciano era cadáver.

En la calle de Santa Escolástica, el automóvil de la matrícula de Málaga, número 3.212, conducido por su propietario Joaquín Robles Esteve, atropelló al niño de 11 años Eduardo López Álvarez, que vive en plaza del Hospicio Viejo, 6.

El menor tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro, donde le curaron de erosiones en la región inguinal y muscular derecho.

El automóvil de la matrícula de Málaga número 4.238, arrolló en la plaza del Carmen a Gregorio Pérez Anguita, de 65 años, domiciliado en Cruz de Piedra, 9. Sufrió ligera conmoción cerebral y erosiones en la región cervical.

El vehículo iba conducido por José Pérez Marín.

Unos vecinos de la casa número 12 de la calle de Libreros, pusieron en conocimiento de varios agentes de Policía, que en el primer piso, cuyo dueño, don Rafael Ponce de León, se halla ausente, al parecer, se había cometido un robo.

La Policía penetró en el piso de referencia, no encontrando nada anormal en el interior del mismo.

En el hospital de San Juan de Dios ingresó el niño de tres años Manuel Lequerriero García, el cual presentaba diversas quemaduras en el abdomen, región glútea y ambas extremidades inferiores.

En gravísimo estado quedó encamado en una sala del benéfico establecimiento. Las quemaduras que padece el pequeño se las produjo al caerse casualmente a la lumbre en una fina del término de Guadahortuna.

El domingo fué detenido en el Campillo por guardias de Seguridad Emilio Curjel Cabrera, el que en el mencionado lugar disparó varios cohetes, produciendo con tal motivo gran alarma.

La hazaña de un loco Amenazó a un clérigo con degollarle el mismo que había hecho con un pato

Lorient 20.—El cercano pueblo de Gestel ha sido teatro de un acontecimiento que pudo convertirse en tragedia.

Cuando sonaba la campana de la iglesia llamando a los fieles, se presentó en la plaza del pueblo un individuo llevando en una mano un pato ensangrentado y en la otra un gran cuchillo que, sin duda, le había servido para degollar al animalito.

Dando gritos salvajes, el individuo se lanzó sobre la gente blandiendo peligrosamente el arma. Todos los vecinos huyeron despavoridos, quedando desierta la plaza y casi el pueblo en menos que se cuenta.

Entonces el agresor furioso se metió en la iglesia en el momento en que el abate Le Bideau administraba la Comunión, llegando hasta el coro en medio del espanto de los fieles congregados en la iglesia.

Una vez allí y dirigiéndose al abate, gritó: «Vea este pato... lo mismo voy a hacer con usted».

El abate con admirable sangre fría se dirigió al energúmeno y habiéndole cariñosamente logrado calmarle, haciéndole llorar.

«Perdone, señor rector... dijo el hombre... y abrácese».

El cura le abrazó para tranquilizarle, logrando que el loco se retirase a su casa, donde fué detenido por los guardias.

Información de Madrid El ministro de la Guerra no hará el menor caso a los numerosos anónimos que recibe por irregularidades en los suministros

EL DOMINGO DE LOS MINISTROS Madrid 20.—El señor Lerroux pasó el día de ayer en San Rafael. El ministro de Industria marchó a Pamplona, en donde permanecerá todo el día del domingo para regresar hoy a Madrid.

REGRESA EL MINISTRO DE LA GUERRA Madrid 20.—A las diez de la noche regresó a Madrid el ministro de la Guerra procedente de Burgos, en donde asistió el domingo al acto de la entrega de un estandarte al sexto grupo de Intendencia.

EL MINISTRO DE HACIENDA Y LOS PRESUPUESTOS Madrid 20.—El ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, recibió a mediodía a los periodistas. Contestando a preguntas que éstos le hicieron, manifestó el señor Chapaprieta que hoy había remitido al Parlamento el presupuesto de obligaciones generales. Añadió que esta tarde conferenciará con los ministros de Estado, Guerra y Obras públicas, con objeto de ultimar la cuestión de los presupuestos parciales, pues tiene el propósito de remitir cada día uno a las Cortes a fin de que puedan ser dictaminados rápidamente por la Comisión correspondiente y a fines de esta semana o a más tardar a comienzos de la próxima, pueda comenzar su discusión en la Cámara y llevarla con toda celeridad.

EL GOBERNADOR DEL BANCO DE ESPAÑA CONFERENCIA CON EL MINISTRO DE HACIENDA Madrid 20.—Esta mañana visitó al ministro de Hacienda el gobernador del Banco de España señor Zabala. Interrogado por los periodistas, dijo que la reunión celebrada por el Consejo del Banco el sábado último, había carecido en absoluto de interés, pues se limitaron en ésta a tratar de cuestiones de trámite.

Refiriéndose al viaje realizado últimamente por el subgobernador del Banco señor Pan, manifestó que se trataba de un viaje puramente personal que carecía de interés periodístico.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL Madrid 20.—El jefe del Estado fué cumplimentado por el embajador de los Estados Unidos Mr. Bowers, por el ministro de Polonia y por el escultor don Mariano Benlliure.

VISITAS AL MINISTRO DE JUSTICIA Madrid 20.—El ministro de Justicia recibió esta mañana numerosas visitas, entre ellas, a una comisión del Tribunal Supremo, que fué a hablar al señor Casanueva de cuestiones relacionadas con la organización de los Tribunales. También recibió a una comisión de Villar de la Reina y al fiscal general de la República.

El señor Casanueva, al recibir a los periodistas, les dijo que esta mañana había asistido a una misa con responso que los aspirantes a la Judicatura de 1905, al conmemorar hoy los 30 años de su ingreso en la Cámara, dedicaban a sus compañeros muertos en este lapso de tiempo. Que esta noche asistirá también a un banquete de confraternidad que se celebrará en el Hotel Ritz.

El ministro es uno de los aspirantes a la Judicatura en dicho año.

LOS ANÓNIMOS POR IRREGULARIDADES EN LOS SUMINISTROS DE GUERRA Madrid 20.—En la secretaría del ministerio de la Guerra han facilitado a la Prensa la siguiente nota: «Constantemente se reciben en este ministerio denuncias sobre supuestas irregularidades en diversos actos de gestión de suministros. El ministro está dispuesto a corregir y remediar las deficiencias o infracciones que se obser-

ven y a investigarlas escrupulosamente; pero ruega a quienes tanto se preocupan de la buena gestión administrativa en el ramo de Guerra, que firmen sus denuncias y las documenten, pero, por lo menos las firmen, pues los anónimos no serán ni leídos. De no hacerlo así, carecerán del derecho a que sean atendidas sus imputaciones, por infundadas, haciendo presente que el ministro de la Guerra tiene el deber de velar por la dignidad de sus subordinados, que no puede ser maculada con falsas imputaciones. El ministro de la Guerra ruega a la Prensa que no coja sin la debida comprobación noticias que producen estragos irreparables».

Secó la casa con braseros Muere un enterrador, resultando gravemente intoxicada su mujer

Logroño 20.—Hace algún tiempo fué nombrado enterrador del cementerio Leopoldo Rodríguez Oliván, de treinta años, quien fué a vivir a las habitaciones que tenía asignadas acompañado de su mujer Julia Martín Burgos, de 28, y una muchacha hija de ambos.

El nuevo enterrador, persona laboriosa, decidió edificarse una casita y emprendió la tarea. En los trabajos de construcción de la que había de ser su vivienda le ayudaba su mujer.

Consiguieron terminar la obra, y para poder habitarla lo antes posible decidió meter en la casa unos braseros con objeto de secarla. Anoche fueron el matrimonio y la hija a dormir a la nueva casa, y como no se presentara al trabajo, acudieron las autoridades y se encontraron con que Leopoldo era cadáver y Julia estaba gravemente intoxicada. La hija resultó ileso. Trasladándola al hospital se logró que reaccionara y prestara declaración ante el juez.

Se cree que el ácido carbónico producido por los braseros quedó en la habitación, produciendo la intoxicación del matrimonio.

Horrorosa tormenta

Boja 20.—Ha descargado una formidable tormenta, que ha causado daños grandísimos. Notifican de la aldea de Cañada del Rosal, perteneciente a este partido judicial, que un rayo mató al vecino Manuel Rodríguez Pérez, de 36 años, y dos mulas que el desdichado conducía en ocasión de ir a buscar refugio bajo un árbol.

Matadero público

CARNIZACION DEL DIA DE AYER. Precio de subasta. Clasificación ganados. Cabezas de ganado: Becerras, Novillos, Toros, Bueyes, Vacas, Vacas de rastra, Borregos, Borregos primales, Ovejas, Chotos, Cabras, Machos. Venta en el Mercado: Carne de primera, de segunda, de tercera, de cuarta, Borrego con hueso.

Cesa la huelga en la Trasatlántica

Paris 20.—Ha terminado la huelga de los empleados de la Trasatlántica en el Havre. Los huelguistas han decidido reanudar el trabajo después de escuchar a los delegados que se entrevistaron con el ministro de Marina mercante en Paris. El trasatlántico «Campan» saldrá esta noche. La salida del «Normand» y las fiestas con este motivo, están aseguradas.

Suscríbese a EL DEFENSOR DE GRANADA. Información extensa e imparcial.

El aniversario de Juana de Arco

Paris 20.—En toda Francia se ha conmovido con retraso de ocho días, a causa de las elecciones municipales, el aniversario de Juana de Arco. En Paris se celebró una ceremonia oficial ante el monumento de la «Pucelle». El Gobierno depositó coronas en el monumento. Luego se celebró un desfile militar y más tarde desfilaron distintas organizaciones patrióticas. En los círculos de izquierda se dice que la ceremonia ha tenido un carácter meramente fascista y que exige se realice una contrademostación.

NECROLOGIA

Ha sido muy sentido el fallecimiento de don Pedro Garjón Molina, alcalde de Cullar Baza y acreditado comerciante, que gozaba de generales simpatías. Reunía el señor Garjón las mejores cualidades y se había hecho querer y respetar de todos sus convencidos. Descanse en paz el finado y reciban su viuda doña Emilia Escobar Gómez, sus hijos y demás familiares la expresión de nuestra condolencia por la dolorosa pérdida que sufren.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones darlas.

En el Colegio oficial de matronas

Siguen celebrándose con gran entusiasmo las conferencias del ciclo organizado por este colegio.

La últimamente celebrada el sábado día 18, estuvo a cargo del profesor de Pediatría y Particulatoria don Rafael García Duarte Siledo. Con su reconocida maestría disertó sobre el tema «La misión de la matrona en la lucha contra la mortalidad infantil».

El señor Duarte explicó la Demografía, analizando estadísticas globales y comentando los factores que influyen en la nupcialidad, en la natalidad y mortalidad. Dijo que la matrona tiene un importante papel en la mortalidad, y analizó las causas y remedios en la mortalidad prenatal (abortos y nacidos muertos), en la mortalidad natal (muertes en el parto) y en la mortalidad neonatal (muertes en los primeros días).

Añadió que la matrona debe seguir una conducta para que los niños no dejen de nacer, ni mueran en el parto y los que nacen vivos se crien sanos. Finalmente habló de la profilaxis del abandono infantil, comentando las causas que lo motivan y la necesidad de que la matrona, además de su función técnica, cumpla siempre una misión social.

Fuó muy aplaudido.



Los pequeños deben estar alegres

Cuando nota en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desajuste intestinal; acuda en seguida a un buen purgante, éste puede, sin duda, evitar serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso, no olvide que el más eficaz y agradable de tomar es el Aceite de Ricino «Goleoso». Envasado en un lindo vaso de cristal.

Goleoso SABOR NARANJA. Illustration of a child and a glass of medicine.

